

4 | 国际新闻 / 山城区新闻

鹤壁日报

国际观察·习近平主席访问巴基斯坦

中巴经济走廊：“一带一路”旗舰项目

作为北接“丝路经济带”、南连“21世纪海丝之路”、贯通南北丝路关键枢纽的中巴经济走廊，被普遍认为是“一带一路”战略推进的开局之作，对带动“一带一路”具有较强的示范效应。习近平主席此次访问巴基斯坦，必将推进中巴经济走廊建设，深化中巴全方位合作，将中巴命运共同体打造成为中国同周边国家构建命运共同体的典范。

□新华社记者 王玉 陈鹏

作为“一带一路”建设的重要组成部分，中巴经济走廊建设顺利，中巴双方对此寄予厚望。

“一带一路”旗舰项目

中国外交部部长王毅今年2月访问巴基斯坦时指出，中巴经济走廊作为“一带一路”的旗舰项目，搭建了两国务实合作的战略框架。

建设中巴经济走廊是李克强总理访巴期间中巴双方达成的重要共识，是中国推进“一带一路”建设和巴基斯坦提振国内经济发展战略对接的重要体现，是“一带一路”的旗舰项目和样板工程。两国同意，以中巴经济走廊为引领，以瓜达尔港、能源、交通基础设施、产业园区合作为重点，打造“1+4”的合作布局。

目前，走廊各个项目稳步推进。双方正大力推进喀喇昆仑公路升级改造、瓜达尔港等基础设施项目建设，积极探讨高速公路、轨道交通、经济园区、跨境光缆等领域合作，推进一批巴急需的水电、火电、太阳能、风电等能源项目。双方还将积极推动产业园区和产能合作，在亚洲基础设施投资银行、丝路基金等框架下开展合作。走廊建设的经济和社会效益正逐步显现。

中巴经济走廊是两国领导人着眼双边关系长远发展作出的战略选择，目的是实现中巴在更高层次上的互联互通与发展战略对接，以实现优势互补、互利共赢，这必将有力促进整个地区的发展与繁荣。

聚焦能源电力

巴基斯坦电力严重短缺，夏季用电缺口可达5000兆瓦时，不仅影响生产用电，居民生活用电也难以保障。

目前，走廊建设在电力能源领域发展较快，已有一批项目建成投产并发挥了较好的社会和经济效益，主要是因为这些项目符合巴基斯坦近期和长远的发展需要。

由联合能源集团在巴基斯坦南部投资建设、葛洲坝集团担任工程总承包商的吉姆普尔风电项目，总投资额计划为13亿美元，装机容量500兆瓦。其中，一期

项目投资额2.6亿美元、装机容量100兆瓦，将于今年4月开工。该项目被列入中巴经济走廊能源合作的优先推动项目。

由三峡集团投资在巴第二大河流吉勒姆河上兴建的装机容量720兆瓦的卡洛特水电站和1100兆瓦的科哈拉水电站，将分别于2015年下半年和2016年下半年开工。

由中国电力建设集团下属公司和卡塔尔的一家投资公司在卡拉奇附近合资兴建的卡西姆火电站将于今年4月举行开工仪式。该火电站总装机容量为1320兆瓦。

中巴双方在走廊的电力建设方面已初步形成一个覆盖整个产业链，投资形式多样、多方积极参与、包容开放、合作共赢的局面。可以预见，这些项目的陆续开工建设必将为经济发展提供强大的动力，长期严重制约巴经济发展和困扰民生的电力短缺问题有望得到大幅缓解。

打造瓜达尔港

瓜达尔港位于巴基斯坦西南部俾路支省，是巴基斯坦一座天然深水良港。2001年，应巴时任总统穆沙拉夫的请求，中国政府同意参与援建瓜达尔港，并以无偿援助、优惠贷款和低息贷款等形式向巴方提供1.98亿美元融资，同时提供

技术支持。

2002年3月22日，瓜达尔港正式开工建设，项目总承包商为中国港湾工程有限公司。

2007年3月20日，瓜达尔港工程正式竣工。作为中巴经贸合作的标志性工程，瓜达尔港成为新世纪中巴友谊的重要见证。

2013年5月李克强总理访巴期间，两国同意启动中巴经济走廊建设。走廊北起新疆喀什，南至瓜达尔港，计划建设公路、铁路、油气和光缆通道。中国海外港口控股有限公司当年2月开始接管瓜达尔港的运营。

在瓜达尔港成为中巴经济走廊的南端起点后，两国领导人在多次会面中都提出应落实好瓜达尔港项目。巴计划和发展部长阿赫桑·伊克巴尔·乔杜里表示，瓜达尔港有着巨大的潜力，它将成为走廊的门户。他说，为改善瓜达尔港的交通基础设施状况，多条连接巴其他地区的公路和一个新国际机场将得以兴建。此外，瓜达尔港自贸区的建设也正在推进，这将为当地创造非常多的就业机会。

伊克巴尔说：“走廊是历史赋予巴基斯坦的机会，这样的机会也许几个世纪才有一次，巴基斯坦必须抓住这个机会，从而实现我们的梦想，改变国家的命运。”（据新华社4月20日电）

■解读

三个原因让中巴成“铁哥们儿”

中国驻巴基斯坦大使孙卫东说，中巴人民为巴基斯坦创造了一个独一无二的称呼，叫做“巴铁”。中巴关系之所以这么铁，主要有三个原因。

首先是坚持道义。中巴都把和平共处五项原则作为处理国家间关系的基本准则，在国际事务中都主张公平正义，维护发展中国家的共同利益，敢于仗义执言。巴在台湾、涉藏、涉疆等一系列问题上始终给予中国鼎力支持，中国也始终坚定支持巴捍卫独立、主权、领土完整和民族尊严，真诚无私地帮助巴实现经济发展和社会稳定。

其次是君子之交。中巴在交往中一直相互尊重，以诚相待，心心相印。两国

在合作中始终保持密切沟通和协调，遇事总是更多地从对方的处境和利益着想，充分考虑对方感受。

第三是患难与共。上世纪在新中国突破外部封锁、实现中美关系正常化等关键时刻，巴向中国提供了坚定支持；2008年中国四川汶川特大地震灾害后，巴第一时间向中国提供全部战略储备帐篷，真正是倾囊相助。同样，2010年巴遭遇特大洪灾时，中国是第一个伸出援手的国家；近期也门局势紧张，中国海军舰船协助176名巴基斯坦侨民从也门安全撤离，巴海军也协助8名中国留学生撤离，再次展现了两国有难同当的兄弟情谊。（据《京华时报》）

700人“跑偏”压沉偷渡船

事发利比亚附近海域 目前仅28人获救

综合央视新闻联播、法制晚报消息 故。

当地时间19日凌晨，一艘载有数百名非法移民的船只在地中海倾覆，目前已发现24具遗体，另有28人获救。

意大利方面说，这艘船从埃及出发，随后在利比亚的一个港口接上了大批非法移民，前往欧洲。事故发生地距离利比亚海岸27公里左右，离意大利佩杜萨岛约200公里。据幸存者说，这艘船约20米的船上至少有700人，也有人说船上大约950人。之所以发生事故，是因一船葡萄牙籍商船靠近偷渡船，船上非法移民的主要目的地。这主要是意大利的地理位置和边境管理宽松客观上为非法移民被转移至船的一侧，从而酿成翻沉事

故。

联合国难民事务高级专员办事处发言人卡洛塔·萨米接受意大利天空电视台24小时新闻频道采访时说，目前尚不清楚具体伤亡数字，但这“恐怕是一场死亡人数较大的惨剧”。

目前，意大利海岸警卫队、空军、海军和一些商船正在事发海域展开搜救工作，马耳他派出一艘巡逻船参与搜救。其中，罗马海岸警卫队负责协调各方搜救。

意大利一直是中东和非洲非法移民的主要目的地。这主要是意大利的地理位置和边境管理宽松客观上为非法移民

进入欧洲提供了便利。一方面，意大利与利比亚和埃及等国仅一海之隔，非法移民只要渡海即可。另外，意大利与其他欧洲国家边界地带并没有隔离设施，一旦抵达当地，到其他欧洲国家并非难事。意大利因此成为不少移民去欧洲的中转站。

为此，意大利多次呼吁，欧洲各国应协同解决非法移民问题。欧盟国家虽然屡次口头表态要合作打击非法移民，但实际行动甚少。因为很多欧盟国家没有意大利这样的感同身受，加之欧盟很多国家经济也不景气，多是自扫门前雪。



近日，外媒曝光了一组照片，照片显示了挪威北部冰川崩塌的一瞬间，成千上万只鸟从冰洞飞出，笼罩整个天空，形成了一道壮观的景色。报道称，这些惊人的照片是美国摄影师Mike Reyfman在挪威旅行时拍摄到的。上图为其中一张。（据新华社）

山城区石林镇东马村退伍军人

申现平为烈士守墓32年

□本报记者 李鹏 通讯员 彭蔚

独守陵园尽心尽责

山城区石林镇东马村村民申现平，30多年来独守烈士陵园，他广泛搜集烈士史料，讲解传播烈士们的英雄事迹，传承先烈不怕牺牲的革命精神，使广大市民深受教育和启发……

这里长眠2495名烈士

4月14日，记者一进入山城区烈士陵园，映入眼帘的是一座高大的纪念碑，庄严肃穆，纪念碑后面是整整齐齐排列着的墓碑，墓碑中间是郁郁葱葱的常青树。陵园管理员申现平告诉记者，这里长眠着2495名烈士，其中无名烈士2277名，有名烈士218人。

“这些烈士大多是在抗日战争时期和解放战争时期牺牲的。”申现平说，“长眠于此的烈士不仅有本地的，还有许多外地的，每年都会有人来这里寻亲，我在这儿干了30多年，已经遇上300多人来这里寻亲了，他们大多来自湖南、湖北、山西等地。每次遇到寻亲的人，我都会根据自己掌握的资料和了解的情况，为他们提供一些帮助。”

32年如一日，忍受孤独寂寞，对烈士陵园管理尽心尽责，实在让人感动。“究竟是什么让您在这里一干就是32年呢？”记者问。“小时候听老师讲故事，特崇拜黄继光、邱少云……”申现平笑着说，“离开校园我就参军入伍了，3年的部队生活充实幸福。在战场上看到战友乔长明倒在自己身边，我心如刀绞，我决定要为战友做点儿事情。退伍后，我就申请看护烈士陵园。”

凡人善举 感动山城



近日，山城区组织辖区乡镇办、政法系统各单位及区直有关单位在地王广场开展平安建设集中宣传活动。活动中共设立咨询台12个、悬挂横幅20余条、摆放展板92块、发放宣传单2.3万余份。图为辖区民警在向群众现场宣传治安防范常识。

彭蔚 摄

温泉品质 养生福地

——汤河水质物产解读

□赵海涛 郭清宇

南省首批非物质文化遗产保护项目

唐贞观元年，莎水因水温偏高，改称汤河，汤源县也随之改名为汤阴县。

早春二月，乍暖还寒。鹤壁陈家湾河段的石头台阶上，几位大妈卷起袖子，正满头大汗地洗衣服，微微冒着蒸汽的河面上，回荡着欢快的笑声。

距汤河不足5公里，就是著名的远古地幔火山口。这座沉寂了200多万年的死火山把余热全部以地热和温泉的形式在周边地区宣泄了出来，由此造成了汤河得天独厚的矿泉和温泉品质。

陈家湾西去5公里，太行余脉五岩山雄姿峭拔。半山腰原本有5眼清泉，顺势倾泻，一路穿过东头村河沟，最终汇入汤河。唐贞观年间，一代药王孙思邈隐居于此，饮山泉，食野果，行医采药，著书立说，探究长寿之道，最终享得141岁高寿。

汤河水质之神奇可见一斑。科学表明，汤河水质纯正，富含人体健康有益的矿物质和微量元素，偏碱性、低矿化度碳酸钠、钙镁型淡水，无色、无味、透明，具有较强的医疗保健作用。

依托汤河绝佳的水质，秉承药王的养生风范，历代汤河儿女对养生保健学进行了不懈探索。明朝初年，大胡村王氏酿出了传承后世600余年的琼浆甘露——大胡黄酒。独特的配方和口味，秘而不宣的酿造工艺，使之具备了保养心脑血管和开胃消食的功效。每年除了零售外，很多医疗机构都选择其作为中药汤剂的重要配伍和药引子。大胡黄酒也当之无愧地成为了河

山城区两项旅游规划通过专家评审

咋发展旅游都来瞧瞧吧

本报讯（记者 李鹏）4月10日，山城区《文化旅游发展总体规划》《石林红色旅游景区规划》（以下简称两项规划）顺利通过专家评审。

评审过程中，来自河南省社会科学院、河南财经政法大学、河南省炎黄文化研究会、鹤壁市城乡规划管理局等单位的专家和领导组成的评审委员会，在听取规划设计单位对编制内容的详细汇报后，对两项规划进行了认真审查和充分讨论。评审委员会认为两项规划基础工作比较扎实，规划思路比较清晰，规划项目、空间布局基本合理，一致表示通过。

两项规划顺利通过评审，将为山城区的旅游形象定位、开发建设、资源整合等提供科学、合理的依据，对于促进全区旅游业走上有效保护、合理开发、持续发展之路具有重要意义。



石林镇耿寺中心校发挥音乐教师的特长，利用大课间组织学生跳自编的健身操。这套健身操节奏明快、动作优美，使学生在轻松欢快的旋律中既得到了锻炼，又缓解了紧张的学习气氛。图为全校师生共跳《小苹果》的场景。

李云 摄

打造生态汤河
建设幸福山城